
 اقتصاد

  است؟  نادرستدر رابطه با بورس كالا كدام گزينه  -1

  گردد.  گذاري مي شود، نام ) بورس كالا معمولاً به نام كالايي كه در آن معامله مي1

  ) بورس كالا محل مبادلات فيزيكي كالاها است. 2

  شود.  اي و مواد خام و اوليه معامله مي تر كالاهاي واسطه الا بيش) در بورس ك3

  گيرد.  ) در بورس كالا پس از انجام معاملات، مبادلات كاغذي بين خريدار و فروشنده صورت مي4

  ن شده است؟ يپاسخ درست سؤالات زير در كدام گزينه تبي - 2

  ؟ باشد نميهاي تأمين منابع مالي در گذشته  الف) كدام مورد از راه

  كند؟  ها جلوگيري مي ب) بورس از چه طريقي از نوسان شديد قيمت

  گذاري در بورس كدام است؟  ج) اولين اقدام براي سرمايه

  ها ج) تكميل برگه درخواست خريد سازي اطلاعات مالي شركت الف) قرض از افراد داراي اعتبار ب) بررسي و شفاف) 1

  اوراق بهادار ج) تكميل برگه درخواست خريدگذاري سهام و  ) الف) ارث  ب) قيمت2

  گذاري سهام و اوراق بهادار ج) گرفتن شناسه معاملاتي  ) الف) قرض از بانك ب) قيمت3

  ها ج) گرفتن شناسه معاملاتي  ) الف) صدور اوراق بهادار ب) بررسي و شفاف سازي اطلاعات مالي شركت4

  گرفته شده است. .................... جش رشد استفاده كنيم، در واقع مد ملي براي سنآجاي درآمد سرانه از در  اگر به - 3

  ) افزايش جمعيت ناديده4  ناديده  ) شاخص كمي3  ) پيشرفت كشور اندازه 2  تري  ) نتيجه واقعي1

  هاي زير است؟  پرسشصحيح كدام گزينه پاسخ  - 4

  هايي است؟ داراي چه ويژگي »توسعه اقتصادي«الف) 

  مورد محاسبه در شاخص توسعه انساني كدام است؟  هاي ب) يكي از شاخص

  هاي توسعه خود را تا حدود زيادي بهبود بخشيده است؟  ج) كدام كشور با وجود درآمد سرانه پايين، شاخص

  ج) قطرب) توليد ناخالص ملي مدت است.  ـ كيفي و فرايندي كوتاه) الف) مفهومي كمي 1

  است. ب) نرخ فقر در جامعه ج) قطر) الف) مفهومي كيفي و فرايندي بلندمدت 2

  ) الف) مفهومي كمي ـ كيفي و فرايندي بلندمدت است. ب) نرخ باسوادي بزرگسالان  ج) چين3

  مدت است. ب) توزيع عادلانه درآمد  ج) چين  و فرايندي كوتاه) الف) مفهومي كيفي 4

  درستي آمده است؟  هاي توسعه در كدام گزينه به المللي از معيارها و شاخص هاي بين استفاده برخي كشورها و سازمانوءس - 5

  ي شده است.قيافتگي معادل رشد تل ) توسعه2  يافتگي معادل غربي شدن تلقي شده است.  ) توسعه1

  عادل پيشرفت تلقي شده است. يافتگي م ) توسعه4  يافتگي معادل كسب و كار تلقي شده است.  ) توسعه3

  درستي بيان شده است؟  ويژگي پيشرفت در كدام گزينه به - 6

  كند.  ها براي كشورها، راه و مسير و پيشرفت را ارائه نمي كارگيري آن هها و ب ) فراواني شاخص1

  ) وضعيت تاريخي، جغرافيايي، سياسي، طبيعي، انساني، ديني، مكاني و زماني در آن مؤثر نيست.2

  دسترسي به  ارتباطات و فناوري اطلاعات در آن مد نظر نيست.  ، فناوري، ابعاد زيست محيطي،) علم3

  شود.  هاي متنوع در الگوها وجود داشته و الگوي واحدي براي همه كشورها توصيه نمي ) ويژگي4

  درست است؟  »فقر نسبي«و  »فقر مطلق« خصوصهاي زير در  چند مورد از عبارت - 7

  اقل معيشت از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر يكسان است. الف) سطح حد

  دست آورد.  توان تصويري از وسعت و اندازه فقر در هر كشور به ب) با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع درآمد مي

  تر است.  زان فقر عمومي نسبت به كشوري با درآمد سرانه بالاتر، كمتر باشد، مي ج) هر چه سطح درآمد سرانه در كشوري پايين

  ها را هم ندارد.  د) فقير مطلق كسي  است كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي، توانايي استفاده از آن

  تر است.  د، نرخ فقر در آن كشور بيشتر باش هـ) در هر سطح از درآمد سرانه، هر چه توزيع درآمد در كشوري نسبت به كشور ديگر ناعادلانه

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  

  چه:   باشد. چنان جدول زير نشانگر وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي مي - 8

 7تفاوت سـهم دهـك ششـم و دوم    ، درصد 6تفاوت سهم دهك هفتم و چهارم 

  در اين صورت:  ،درصد باشد 3تفاوت سهم دهك اول و سوم و  درصد

  هاي سوم، ششم، هفتم و نهم چقدر است؟  ترتيب از راست به چپ سهم دهك الف) به

  ها براي اين كشور چقدر است؟  عدد شاخص دهكب) 

 

  

  11ب)   16ـ  12ـ  11ـ  5) الف) 1

  11ب)  15ـ  5/12 ـ 12ـ  5/4) الف) 2

  10ب)  16ـ  12ـ  11ـ  5) الف ) 3

  10ب)  15ـ  5/12ـ  12ـ  5/4) الف) 4

 
 

  درصد 2  سهم دهك اول

  درصد 4  سهم دهك دوم

  ؟  سهم دهك سوم

  درصد 6  سهم دهك چهارم

  درصد 5/8  سهم دهك پنجم

  ؟  سهم دهك ششم

  ؟  سهم دهك هفتم

  درصد 5/13  سهم دهك هشتم

  ؟  سهم دهك نهم

  درصد 22  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  د جميعت كشوردرص 100



  شود؟  كردن آن و مقابله با فقر، تحت چه شرايطي محقق مي تر ساختار توزيع درآمد و عادلانه حاصلا - 9

  ) كاهش معيار خط فقر در تمام كشور 2  هاي پايين  ) تخصيص منابع درآمدي براي دهك1

  ها د كردن آنسازي افراد و مول ) توانمند4    هاي بلاعوض دولت  مك) ك3

  نرخ فقر در كدام كشور بالاتر است؟ باهم برابر است. با اين شرايط  B و Aدرآمد سرانه دو كشور فرضي  -10

  ) در كشوري كه شاخص توزيع درآمد آن برابر عدد يك باشد. 2  تري را نشان دهد.  ) در كشوري كه شاخص توزيع درآمد، عدد كوچك1

  هاي درآمدي از هم كم باشد.  ) در كشوري كه فاصله دهك4  هاي درآمدي از هم زياد باشد.  ) در كشوري كه فاصله دهك3


